

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ④

暴雨致使那坡学校受灾
龙岗紧急送上救援资金

近日,龙岗区东西部扶贫协作对口帮扶的广西百色那坡县民族初级中学的王鹏校长给龙岗区教育局发来感谢信,“代表全体师生感谢龙岗区教育局,永不忘亲人”。

事情还要从上个月说起。10月12日,龙岗区教育局收到那坡县民族初级中学的一封求助报告,报告提到,5月23日晚至24日的一场暴雨,给那坡县广大人民群众带来了巨大的经济财产损失。那坡县民族初

级中学因地理位置特殊,遭受损失更为严重,教学楼、宿舍楼、食堂楼、运动场地等均受到不同程度的水灾,物品损失严重。学校公用经费有限无法开展灾后重建,目前学校办公已处于瘫痪状态,极大影响了2000多名师生的正常教育教学工作。

接到此报告后,龙岗区立即与学校进行核实情况,了解到学校因受损急需恢复的设备设施需求共约41.25万元,便立即向区慈善会发去

《关于申请拨付广西那坡县民族初级中学资助经费的函》,从历年扶贫济困款中拨付此款项,资助学校完成急需设备设施购置项目,尽快恢复正常教学秩序。其后,41.25万元资助款迅速到位,全部用于购买学校亟需的电脑、教师办公桌、打印机、体育器材、多媒体教室维修等重建部分设施和教学仪器,解了那坡县民族中学的燃眉之急。

(文/图 李薇 杨凡)



广西那坡县民族中学发来致谢信表示“永不忘亲人”

龙岗
龙城街道培育校园禁毒小义工

10月28日,龙岗区龙城街道综治办组织的“校园禁毒义工先锋队”校园禁毒领袖小组在兰馨学校拉开序幕。

本次小组活动在初中部和小学部6年级分别挑选出16名禁毒小骨干,组成禁毒先锋小组,通过小组活动让这些禁毒先锋学习禁毒知识,并培养他们

在校园开展及带领禁毒宣

(郭月媛)

南山
南头街道开展主题禁毒宣传

近日,在南山区南头街道大力支持下,南头街道禁毒社工在南头中学开展了一场“健康成

毒品危害,并告知学生如何辨别毒品。主办方表示,希望以此提高学生毒品预防能力,增强师生自我保护意识。

(王俊 陈美玲)

石岩街道举办“城管综合执法”开放日活动
市民“零距离”体验城管执法工作

“城管执法在社区,砥砺前行再出发”,为展现深圳城管执法改革历程,总结城市管理经验,展示特色“三化四有”队建模



式,同时进一步推进“共商、共治、共管、共享”治理模式,营造“城市是我家、管理靠大家”的浓厚氛围,10月31日,宝安区石岩街道综合行政执法办公室(综合行政执法队)在行政执法大楼举办“城管综合执法”开放日,邀请群众“零距离”体验城管执法工作。

为让市民朋友们了解城管执法事项、流程,更好地支持执法工作,执法人员通过多种方式与市民朋友们开展良好互动,如派发宣传单张、走进执法办公室、耐心解读城市管理法律法规、展示执法记录仪、犬只芯片扫码器等。在开放日中,执法人员重点向前来市民朋友们介绍了犬只芯片植入、养犬执法、垃圾分类等与市民朋友们日常生活息息相关的执法事项,鼓励市民朋友们主动前往宠物医院为爱犬注射芯片及加入文明养犬行动,同心同力治理不文明养犬行为。同时,通过“垃圾分类”小游戏让市民朋友们了解垃圾分类、普及垃圾分类执法工作。

据了解,该街道综合行政执法办公室(综合行政执法队)将定期举办“城管综合执法”开放日,倾听市民呼声,了解市民所需,解决市民难题,携手共建美好家园、幸福街道。

(文/图陈云强 叶燕威 严雅茵)

便民 人文 普惠
工行驿站让服务更有温度

工行深圳市分行特色展位闪耀金博会

文/图 蒋佳元 张博博 王婧雨 柯晓静 李光生

11月2日,由深圳市政府主办,市贸促委、市地方金融监管局、中国人民银行深圳市中心支行等机构承办,主题为“科技助力金融,金融服务实体”的第十四届深圳国际金融博览会在深圳会展中心一号馆开幕。其中,在去年金博会上大放异彩的工行深圳市分行以鲜明的自身特色,别具一格的展区设置和丰富多彩的互动项目,集中展示了该行智慧网点建设、“工行驿站”服务理念、以“镜在横岗”为代表的特色服务网点等积极坚守金融服务社会本源、不断开拓创新的成果,突显出工行深圳市分行一直以来助力和参与营造“共建、共治、共享”治理格局的社会责任。

B 融入区域产业发展 建设特色服务网点

在工行展区里,另一个吸引人的设置是一面“眼镜墙”,上面布置了不少“深圳特产”——来自横岗的特色眼镜。深圳横岗,享誉全球的“世界眼镜王国”,工行深圳市分行“就地取材”,立足本地眼镜产业特色,融入区域产业发展,通过“网点+”场景建设、产品服务创新和服务新举措将工行深圳横岗支行营业部打造成“镜在横岗”特色服务网点。

据介绍,精准服务地域特色产业,也是工行深圳市分行近年来坚定不移支持国家实施创新驱动发展战略,支持深圳建设具有全球影响力的科技和产业创新高地的举措之一。

目前,工行深圳横岗支行营业部携手深圳横岗嘉宝国际眼镜城推出“横岗嘉宝国际眼镜城e支付专业市场”,全面启动“e商助梦计划”,精准打通产业链金融服务的最后一公里。

植根于“中国电子第一街”华强北街道的工行深圳华强支行营业部,则立足区位优势,结合总行“金融+科技+生态”的整体设计思路,积极融入商业街区的建

设。首先,紧扣先行示范区建设要求,围绕华强北街道科技时尚街区定位,整合内部资源,优化业务流程,为华强北街区的中小企业打造线上线下一体化的普惠服务,将支行经营与深圳规划发展、街区建设相匹配;其次,在文化软实力上进行深度打磨,开辟出一个具有书香气息、数字化特点的阅读区,成为奋斗的华强人的心灵加油站;最后,在经营模



工行深圳市分行展位

坪山街道召开综合整治改革推进会暨业务培训会
推动改革工作提质增效

为进一步落实“社区党群服务中心+民生诉求系统”改革项目,对六联社区“一支队伍”综合整治改革试点工作进行再动员、再部署,10月23日,坪山区坪山街道召开六联社区“一支队伍”综合整治改革推进会暨业务培训会。

会议对六联社区“一支队伍”综合整治改革试点工作进行盘点,提出要进一步增强责任感和紧迫感,提高现代化基层治理能力和善于发现问题、解决问题的能力,练就过硬本领。推进

会后,又对相关职能部门人员和综合整治队员进行业务培训。培训对综合整治队伍架构、责任划分及任务清单等进行了讲解阐述,随后,由应急管理局、市政服务部、网格管理服务部和综合行政执法办公室的主要负责人和业务骨干轮流进行业务知识的培训讲解,内容包括梳理综治事件处理机制、处理流程、培训消防安全、应急处理、交通安全、安全隐患巡查整治知识,以实际案例演示民生诉求系统办事处理流程。(蔡鹏飞)

龙岗将搭建医疗机构HIS系统数据共享平台
未来可实时监管诊疗环节

近日,深圳医保龙岗分局到龙岗中心医院调研医保物价监控系统运作模式。实地观摩了医保内控信息系统功能模块及数据筛查运作过程,对医保内控信息系统流程优化和医监规则细化等方面进行深入探讨。

龙岗中心医院相关负责人介绍,该院2016年试点上线龙岗区首创的医保物价监控系统,在患者出院办理医保费用结算前即可完成医保物价收费、药品使用、非医保支付情形、病案管理等方面审核,及时高效处置大量可疑违规数据,既弥补了漏收费造成的医院损失,也规避了违规

诊疗行为造成的医保基金损失。据了解,下一步,深圳医保龙岗分局将联合区卫健局和区政数局,搭建龙岗区医疗机构HIS系统数据共享平台,探索联合智能监管机制,在区属公立医院先行试点,充分利用费用结算、病案首页、诊疗信息、检验检查等数据,嵌入国家、省、市医保监督规则,以医保协议条款为参考依据,对监管规则和协议依据进行数字化处理,通过信息化审核引擎实现诊疗环节实时监管,及时提醒或拦截可疑违规情形。(李薇)

民治街道国际化街区建设迈上新台阶
深圳红山国际服务中心揭牌

11月2日,位于民治街道的深圳红山国际服务中心正式揭牌启用,标志着民治街道国际化街区建设迈上一个新台阶。

深圳红山国际服务中心面积约60平方米,提供“一站式”英文服务,共设来华工作许可业务、公安业务(临时住宿登记)、综合服务等三个窗口。可为来华工作的外籍人士提供外国人来华工作许可业务的受理及外国专家邀请函、境外办理工作

许可通知、境内办理工作许可证、90日以下短期工作许可等10个事项的咨询服务;公安业务窗口可以办理外籍人士临时住宿登记业务;同时可为外籍人士、港澳台同胞、归国留学生等高端人才提供创新创业补贴、人才引进等有关政策的咨询、受理服务,还可提供企业、个体营业执照新设立、社保、养犬证登记等一系列业务服务。(文/王志钰 梁淑萍)

工行

深圳市分行在金博会现场进行普惠金融直播



坚守社会责任
打造“新·深圳·人”新生态”平台

今年是深圳经济特区建立40周年。本届展会也是深圳市落实深圳经济特区建立40周年庆祝大会精神的一场重要的金融经贸活动。站在发展的新起点上,在建设中国特色社会主义先行示范区、创建社会主义现代化城市范例的崭新征程中,作为改革开放第一艘“冲锋舟”的深圳,正努力在贯彻新发展理念、全面深化改革、全面扩大开放、推动城市治理体系和治理能力现代化、践行以人民为中心的发展思想、深入推进粤港澳大湾区建设、加强党的全面领导和党的建设、物质文明和精神文明全面发展等方面继续走在前列、当好尖兵、作好示范。

作为扎根深圳36年的国有大行,工行深圳市分行始终坚守社会责任,牢记初心使命,不仅为深圳经济发展贡献金融力量,更在推动城市治理体系和治理能力现代化方面有所作为。近年来,工行深圳市分行积极参与“新·深圳·人”品牌活动,通过一系列活动打造社会热点话题,弘扬深圳精神,传播深圳正能量,服务深圳经济和社会建设,在社会上取得了良好的反响。

为进一步丰富和发扬“新·深圳·人”品牌内涵,工行深圳市分行依托线下网点优势,整合多方社会资源,推出“新·深圳·人”——工行驿站”普惠公益品牌,开放共享网点日常便民服务资源,开行先河打造出“便民”“人文”“普惠”的驿站,全面树立和提升亲民、益民、利民、便民的社会形象。

网点的进化是体验的进化,在智慧网点的建设中,工行深圳市分行践行以人民为中心的发展思想,将深入人心的“新·深圳·人”文化品牌融入科技新生态,将数据应用、智能服务与金融服务民生的初心相结合,铸就智慧网点的核心价值,打造“人文·智能·无界”的金融服务新模式——“新·深圳·人”新生态”平台。该行有关负责人介绍,精准服务地域特色产业,也是工行深圳市分行近年来坚定不移支持国家实施创新驱动发展战略,支持深圳建设具有全球影响力的科技和产业创新高地的举措之一。

网点的进化是体验的进化,在智慧网点的建设中,工行深圳市分行践行以人民为中心的发展思想,将深入人心的“新·深圳·人”文化品牌融入科技新生态,将数据应用、智能服务与金融服务民生的初心相结合,铸就智慧网点的核心价值,打造“人文·智能·无界”的金融服务新模式——“新·深圳·人”新生态”平台。该行有关负责人介绍,精准服务地域特色产业,也是工行深圳市分行近年来坚定不移支持国家实施创新驱动发展战略,支持深圳建设具有全球影响力的科技和产业创新高地的举措之一。

据介绍,精准服务地域特色产业,也是工行深圳市分行近年来坚定不移支持国家实施创新驱动发展战略,支持深圳建设具有全球影响力的科技和产业创新高地的举措之一。

据介绍,今年来,工行深圳市分行深入贯彻党中央、国务院和总行的决策部署,以“客户至上、服务实体”为宗旨,围绕“六稳”工作和“六保”任务,迅速行动、主动作为,全力支持稳企业、保就业工作。该行线上线下联动,组织17支普惠青年先锋队深入深圳各区进行网格化走访,详细了解企业金融服务需求,通过深圳金融服务平台、园区微信群、工银融e行、工银深融e、微信公众号等线上渠道广泛宣传稳企业、保就业政策和工行普惠金融产品,触达深圳近9万户小微企业。同时,创新推出“知识产权质押融资”“政采贷”“抗疫贷”“用工贷”,创新信用贷

款,提升小微企业融资覆盖率、可得性和满意度。截至目前,该行已为超过3万户小微企业提供信用授信超300亿元;普惠贷款余额较年初增长超过200亿元,增幅116%;普惠贷款客户数超过14000户,较年初增长近7000户。

不仅如此,展会期间,工行深圳市分行还推出稳企业保就业政策、扶贫和跨境电商产品直播活动,线上直播间浏览量达到8.3万人次,展现工行普惠情怀、温度和价值。

据介绍,今年来,工行深圳市分行有关负责人表示,今年是深圳经济特区建立40周年,深圳经济特区40年峥嵘岁月,金融扮演了重要角色,在改革浪潮中,作为国有大行,工行深圳市分行始终站在服务深圳经济发展,积极开拓创新的前沿。未来,工行深圳市分行将坚定不移贯彻党中央、国务院和总行的决策部署,以“客户至上、服务实体”为宗旨,围绕“六稳”工作和“六保”任务,迅速行动、主动作为,全力支持稳企业、保就业工作。该行线上线下联动,组织17支普惠青年先锋队深入深圳各区进行网格化走访,详细了解企业金融服务需求,通过深圳金融服务平台、园区微信群、工银融e行、工银深融e、微信公众号等线上渠道广泛宣传稳企业、保就业政策和工行普惠金融产品,触达深圳近9万户小微企业。同时,创新推出“知识产权质押融资”“政采贷”“抗疫贷”“用工贷”,创新信用贷